



## 白沙镇

# 抓实抓细防汛措施 全力筑牢安全堤坝

“现在一有异常天气变化,居民群里都会推送预警信息,社区也会提前放置防汛沙袋,我们进出小区可以踩着沙袋,雨天也不会再湿鞋了。”日前,郑东新区白沙镇明程社区天怡佳苑小区居民王勇接受采访时说。 记者 王阳 通讯员 马千里 文/图



### 坚持汛期值班值守 加大安全巡查力度

明程社区位于白沙镇老镇区,共有5个小区。

“为方便群众出行,我们通过前置排水设备,在小区出入口等位置放置沙袋等措施最大限度减少对居民正常出行的影响。”白沙镇明程社区书记渐福宏表示,社区认真组织防汛演练,积极开展防汛减灾宣传活动,坚持汛期值班值守,加强汛期安全巡查,全力筑牢汛期安全防线。

随后,记者来到白沙镇岗李村,这

里属于安置区,常住人口5200人左右,大多数村民仍保留原来的生活习惯,避险意识不强。

为增强居民风险意识和自救互救能力,白沙镇岗李村村组干部刘斌提到,该村在修订完善2023年村级防汛应急预案的基础上,加大防灾减灾宣传力度,确保各类预警信息及时传达至小区居民。

明程社区与岗李村仅是白沙镇全力做好防汛工作,确保安全度汛的缩影。

### 开展防汛演练工作 提升应急处置能力

白沙镇党委委员郜朝红向记者介绍,该镇党委、政府坚持“人民至上、生命至上”原则,始终保持高度警惕,扎实做好防汛备汛各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

主要表现在以下方面:一是更新白沙镇减灾委、防汛抗旱指挥部等组织机构文件,持续优化防汛应急预案,更新19类防汛责任名单,全面落实防汛抗旱督导责任制;二是提前查验防汛物资,落实专人负责,目前白沙镇储备大型救援机械车辆100余辆,防汛沙袋、救生衣、发电机等各类防汛物资3万余件,各类物资、设备处于完好状态,保障关键时刻随时拿得出、用得上;三是积极开展防汛演练,组织城管、消防、

应急等部门开展白沙镇2023年防汛演练工作,并在16个行政村、12个社区组织开展实战化防汛演练28场,进一步提升了全镇应急处置能力。

据了解,为切实履行防汛主体责任,把各项措施落到实处,白沙镇完成了镇级“一部、一办、一队、一库、一平台”建设,指导各村(社区)建立“一站一库一队伍”及“一安全劝导站、一应急管理、一安全劝导员、一灾害信息员”。成立了一支30人的镇级应急救援队,同时,在辖区16个行政村、12个社区各成立一支10人基层应急救援队伍,实现应急管理镇、村、组“三级全覆盖”,应急抢险队伍24小时值班值守,确保一旦发生险情,第一时间科学高效开展应急救援工作。

### 加强排涝设施建设 补齐雨水排放短板

为加大防灾减灾宣传力度,白沙镇建立完善了“镇一村(社区)一小区一楼栋”四级宣传机制,第一时间将各类预警信息、避险措施传达至辖区群众,及时引导辖区群众提前避险,目前共发布各类灾害预警信息60余条,覆盖辖区群众10余万人。同时大力开展防灾减灾和安全宣传“五进”活动共8场,有效提高了辖区群众对防灾减灾的理解与认知,营造了全民防灾安全氛围。

修缮城市内涝点,提升雨水管网运行能力是防汛备汛的重点工作。白沙镇立足防大汛、抗大险、

排大涝,对老旧小区等重点区域加强汛期隐患排查的同时进行除险加固等工作,加强镇区防汛排涝基础设施建设,修建了永盛明渠、新城明渠东段等河渠工程,补齐了南北片区雨水排放的短板。安排人员及机械对镇区康庄路、光阳路、敬业路、科莱路等易积水路段的雨水管网进行彻底疏通清淤,对魏庄雨水泵站进行维保清理,设立了应急抽排队伍,随时准备在降雨量过大时进行及时抽排,有效补足部分道路排涝短板,确保雨停路通。